

„Štajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krome, za pol in četrť leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računi naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne štev. se prodajajo po 6 v. Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslojpe štev. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Stev. 52

V Ptuj v nedeljo dne 24. decembra 1911.

XII. letnik.

Današnja številka ima zopet 4 strani priloge in šteje torej skupaj 12 strani ter več slik.

Tiha noč . . .

V tihí noči se je porodila v betlehemskem hlevu bajnokrásna božanska uganka, — aleluja, aleluja!

Večna volja je postala meso, da zamore preliti svojo kri v odrešenje človeštva, — aleluja, aleluja!

Izmed najrevnejšimi ljudstva si je izbral Bog svoje stariše in prve prijatelje in učence; in predno so še dospeli tuji kralji z dragocenimi darili, začuli so že bedni pastirji božanski klic: aleluja, aleluja!

In najmočnejše mogotce, najbojevitejše armade, zemljo in morje, je premagala beseda ljubezni, porojena v Betlehemu, — aleluja!

Zopet so nam došli, prijazni, mili dnevi božičnih praznikov s toploto svoje srčne pobožnosti in s tihim veseljem otroških čustev . . . Užgite lučice pred jaslicami in na božični smreki! In pokličite deco, to nedolžno, čisto deco, ki redi že mesece sem vroče nade in želje v srcu, pokličite deco, odprite ji rajsko veselje svetega večera . . . In kadar zapojejo liki srebrnim zvončkom mehki mladinski glasovi, takrat se bode vrnila mladost tudi v vaše izmučene, izsepane duše, takrat užge vam svit smrekinih svečic sveti ogenj čistosti in srcu, takrat postanete i vi trudni in izdelani, bolani in žalostni, sovraženi in sovražni odrašeni ljudje zopet otroci . . .

Tha noč,
sveta noč . . .

Praznovali so jo pred tisočletji in praznujejo jo še danes. Človeštvo potrebuje upanja, s katerim premaga grenke ure vsakdanjega življenja in ki mu daje poguma, gledati smrti v oko.

Ljubezen se je porodila, pojó božični polnočni zvonovi. Večna ljubezen, najkrásnejši izraz božanstva! In ziboljka ni tekla ljubezni v cesarskih palačah ter v judovskih tempeljah. Ljubezen ne pozna zlata in hermeline, bogastva in razkošja, — ljubezen je sama največje bogastvo, ki zatemni celo krasoto solca . . . Najlepša misel krščanstva tiči ravno v tem čudovitem združenju revščine in ljubezni. Danes se péha svet za zakladi in celo tisti, ki so poklicani, pridigovati čisto ljubezen, nabirajo te zaklade, ki jih žrè rja in molji. V pozlačenih vozovih se vozijo tisti, ki bi se imeli zbirati pod ljudsko zastavo nacarenskega krščanstva. Celo premoženje obešajo na svoje vbogo truplo in pod dragocenim kamenjem počivajo po smrti. Tako je danes! Takrat, v tisti sveti noči betlehemske pa je porodila ubegla Devica v revnem hlevu sredi pomanjkanja in bede, porodila v bolečinah — ne kakšnega dostojanstvenika in mogotca, temveč samega Sina nebeskega . . . Med pol nagimi berači prišel je na svet Odrešenik in le tisti so došli k njemu, ki so verovali na zvezdo-vodnico . . .

Božični zvonovi, prepodite vse sovražne misli! Krist se je rodil! Aleluja . . . Prepodite vse strupene čute in postanite zopet deca, nedolžna, verna, srečna deca! Aleluja . . .

„Štajerčevi“

kmetski koledar 1912

je že izšel

Obsega 144 strani, 17 krasnih slik, izredno veliko gospodarskih člankov, povesti, pesmi, smešnic itd., nadalje popolni seznamek štajerskih in koroških sejmov, kalendarij, poštné določbe itd.

Cena 60 vin., po pošti 70 vin.

Koledar se pošilja le tedaj, ako se znesek naprej plača; najbolje je, ako se pri naročbi kar za 70 vin znakm priloži.

Kdor naroči 10 koledarjev, dobi enega zastonj.

Kupujte, širite in priporočajte ta najlepši in najcenejši napredni ljudski koledar!

Zadnji dnevi

tega leta se bližajo in treba bode misliti na dolžnosti v novem letu.

„Štajerc“

bil Vam je, cenjeni prijatelj, zvest boritelj za Vaše pravice. Pred nikomur ni kléčeplazil in nikogar se ni bal. Brez ozira na levo in desno je hodil svojo napredno ljudsko pot. In ravno zato je sikala kačja zalega strupenih ljudskih sovražnikov tako besno proti „Štajercu“, ravno zato so se druževali v boju zoper „Štajerca“ vsi, ki živijo na ljudsko kožo in ki hočejo ljudstvo v temi ter revščini obdržati . . .

Prijatelji! Ob koncu tega leta, ki nam je prineslo toliko boja, dela in zmag, stopamo pred Vas brez velikih obljub in sladkih besed. Le nekaj pač lahko obljubimo:

„Štajerc“ ostane „Štajerc“ —

to znači, da svoje poti niti za ped ne zapusti, da bode i zanaprej edino neodvisno ljudsko glasilo, edinisamostojni list naprednih kmetov, obrtnikov in delavcev.

Vkljub temu, da se bode „Štajerc“ v novem letu bržkone povečal, ker bode pridobil priloge, ostala mu bode cena ista. Vsled tega bode „Štajerc“ i zanaprej največji in najcenejši letnik v slovenskem jeziku.

Treba pa je, da storite tudi Vi, cenjeni odjemalci, svojo dolžnost napram listu. Zato Vas vabimo tem potom na novo naročbo.

Vsi na delo! Razširjajte, naročajte, čitajte in priporočajte „Štajerca“!

Uredništvo in upravnništvo.

Zobna kréma

KALODONT

Ustna voda 40

Politični pregled.

Italijansko-turška vojska. Zadnje dni se ni glede vojske ničesar izredno pomembnega zgodilo. V bližini mesta Tripolisa je toliko italijanske vojašine, da se Turki na noben način uspešno braniti ne morejo. V nekaterih drugih krajih pa so dosegli Turki zopet lepe uspehe. O razširjenju vojne se zdaj v splošnem ne more govoriti, čeprav nastane morda v spomladi večja evropska nevarnost. Glede italijansko-turške vojne se je pričelo nasprotno celo o mirovnih pogajanjih govoriti. Na vsak način ni do danes v nobenem oziru odločitve. Zato poročamo o vojski tudi popolnoma na kratko.

Delegacije. Z lastnoročnim pismom na zunanjanega ministra grofa Aehrenthala in avstrijskega ter ogrskega ministerskega predsednika sklical je cesar delegacije za skupne državne zadeve za 28. decembra. Govori se, da bode za predsednika delegacij postavljen koroški poslanec Dobernig.

V Ljubljani imajo zdaj zopet župana. Kakor znano, bil je občinski zastop pred 16 meseci razpuščen, ker je od cesarja nepotrjenega Hribarja zopet za župana volil. S tem se je po dolgem času nastopilo proti oni srbofilski in rusofilski gonji, katera se je od septembra 1908 l. naprej v Ljubljani grozovito širila. Hribar je seveda mislil, da bode vlado strmoglavil. Pa se je zmotil, — Hribar je izginjen in le polomi od njega vstvarjenih podjetij govorijo še o tem možu. Občinske zadeve v Ljubljani upravljal je zdaj 16 mesecev sem ces. kralj. komisar. Le-ta je tudi razpisal nove občinske volitve, pri katerih je bila Hribarjeva stranka pravzaprav hudo poražena, čeprav si je obdržala še en glas večine v zastopu, kjer ni bilo dotlej niti enega drugega strankarja. V občinskem svetu ljubljanskem sedi zdaj poleg 14 klerikalcev tudi 7 Nemcev in 1 socialist. Pri županski volitvi, ki se je vršila te dni, je bil za župana dr. Ivan Tavčar izvoljen. Kar se Tavčarja tiče, je eden starih spomenikov iz prve narodnjaško-liberalne dobe. Večjega pomene njegova izvolitev nima. Upati je, da bodejo zdaj v Ljubljani nastopili boljši časi, da se bode manj narodnjaške hujskarije delalo in manj javnega denarja zapravljalo.

Denar skozi okno se meče še vedno. V Grossarmingu (Zgornje-Avstrijsko) gradili so pri neki čuvalnici nov vodnjak, kar je kostalo 100 kron. Ko je bil vodnjak gotov, se ga je slavnostno svojemu namenu izročilo. K tej slavnosti so prišli m. dr.: en inženir državne železnice en inženir ravnateljstna in en zastopnik glavarstva. Troški te komisije so znašali 500 K. Za ta denar bi se lahko pet novih vodnjakov zgradilo . . .

Vohun. Na kolodvoru v Posenu so aretirali feldwebelna Schneider in njegovo ljubico, ki sta se hotela ravno odpeljati. Pod krilom dekleta so našli načrte trdnjave Posen in neko pismo ruske vojaške oblasti, v katerem se je vohunu 10.000 rublov za izdajstvo ponudilo.

Škof proti duhovniški politiki. Novi katoliški škof v mestu Speier, dr. Pfandlhaber, je izjavil, da ne vidi rad, ako se njemu podložna duhov-